

海峡两岸非遗短视频创作营启动

50多位两岸青年齐聚泉州,将通过短视频形式,展示富有闽南特色的非遗项目

N海都记者 柳小玲

11月15日,由海峡两岸影视人才交流与影视文化研究中心和泉州市非遗保护中心共同举办的“携手向未来:两岸非遗短视频创作营(2024)”正式启动。此次创作营吸引了来自台湾世新大学、台湾玄奘大学和华侨大学等高校的50多位两岸青年参与,深入了解并参与非遗创作与传播,增进文化认同。

成立“食在泉州”小组 聚焦非遗美食

此次创作营通过短视频的形式,展示富有闽南特色的非物质文化遗产项目,诸如南音、木偶戏、花灯、泉州美食等,向公众传递非遗的独特魅力。

活动中,由华侨大学新闻与传播学院的学生和台湾青年组成的“食在泉州”主题创作小组,聚焦泉州非遗美食,共同探索非遗美食短视频创作,展现泉州丰富的非物质文化遗产——面线糊、水丸和石花膏的独特魅力。

该小组精心挑选了三家具有代表性的非遗传承店——水门国仔面线糊、车桥头文阿水丸和秉正堂,同时对接非遗传承人谢锡国、林霖和丁端旭,深入挖掘这些传统美食背后的故事与制作工艺。

16日下午,小组成员对

三家店铺进行了细致的踩点工作,为接下来的短视频创作收集了大量珍贵的资料。同时,还进行现场直播拍摄,向广大观众实时展示了非遗美食的制作过程和独特风味。当晚,大家进行了紧张脚脚本策划工作,围绕“食在泉州”主题,结合踩点经历,精心设计短视频的叙事结构和镜头语言,力求通过镜头捕捉非遗美食的精髓,展现其独特魅力。

17日,正式进入拍摄阶段。在三家非遗传承店的实地环境中,他们运用专业的拍摄设备和技巧,记录非遗传承人精湛的技艺和美食的制作过程。同时,采访非遗传承人,深入了解这些传统美食背后的历史故事和文化内涵,为短视频创作增添更多人文色彩和情感深度。



两岸青年一起拍摄闽南美食制作过程

两岸青年共同创作 展示非遗内涵

对于来自台湾的青年李明轩来说,在泉州一起深入探索并拍摄非遗美食是一次难忘的体验。“在拍摄过程中,我们品尝了泉州的水丸、面线糊和石花膏,每一种美食都蕴含着深厚的文化底蕴和独特风味。”李明轩说道。此次拍摄不仅让他对泉州美食文化有了更深入的了解,也让他感受到了两岸文化的交流与融合。他期待有更多机会参与活动中,继续用镜头记录和传播中

华文化的博大精深。记者获悉,11月16日至20日,活动进入现场创作阶段。50多位两岸青年共分为八个小组,深入泉州各大非遗传承地进行共同创作,围绕活动主题,捕捉非遗的多样性与独特魅力。通过镜头,参与者将呈现传统文化与现代创意的交融,展示非遗项目的

丰富内涵和视觉冲击力。而为帮助青年参与者提升创作能力,活动特别邀请了资深业界专家进行短视频创作培训。培训内容涵盖非遗传播、短视频创作技巧、微短剧与微纪录片拍摄等领域,提升参与者的实战能力,帮助快速掌握短视频创作的核心技能。“两岸非遗短视频创作营”不仅是一次文化与创意的碰撞,更是两岸青年文化创新实践的重要交流平台,通过共同创作与探讨,两岸青年不仅有机会展示个人创意,也为非遗的传播和创新探索提供了新的路径与契机。”主办方相关负责人介绍道。

泉州登榜2024年度中国活力之城

海都讯(记者 柳小玲)近日,“新文旅 新活力”2024年度活力城市大会在北京顺利举办。大会发布了《2024中国活力城市指数报告》、2024年度活力之城案例。记者获悉,泉州、广州、深圳、成都等26座城市和北京东城区等4个城市区获“活力之城”称号。

从2021年至今,活力城市大会已连续举办四届,旨在培育和发展新质生产力,挖掘城市活力和发展趋势,打造城市交流、品牌传播的交流平台。泉州先后两次入选年度活力城市案例。

作为世界文化遗产城市、首批国家历史文化

名城、首届东亚文化之都,泉州把文化强市、旅游强市建设列为重中之重,发挥政策、文化、交流、产业、美食、时尚6大优势,打造文旅经济支柱产业,持续做大做强世界遗产超级IP,全方位打响“宋元中国·海丝泉州”品牌,打造“世界遗产保护利用典范城市”“全国最具烟火气的旅游城市”“世界海丝多元文化旅游目的地”。

2023年泉州旅游收入超1000亿元,增速居全省首位。今年前三季度全市旅游主要指标增速继续居全省首位。国庆假期,接待游客近七百万人次,游客总花费近六十亿元,创

历史新高,入境深度游客量居全国前三。

泉州获评中国十大旅游向往之城、中国十大美食旅游城市、中国十佳旅游高质量发展目的地、中国旅行者心中最佳旅行体验地,入选2023中国城市海外网络传播力十大案例、“国际形象发展型城市”,“宋元中国·海丝泉州”获评2024世界城市品牌大会·全国十大“省域及城市品牌优秀案例”,“泉州簪花围”入选“2024年度文旅经济盛典”十大典型案例。“宋元中国·海丝泉州”“半城烟火半城仙”“泉州簪花”已成为点击超百亿级的典型IP。

国网平和县供电公司:

服务乡村“美食节”“电亮”人间“烟火味”

“老板,插座给您固定好了,下次插座还是继续固定在这里就可以了,避免游客的践踏,同时也保障了摊位的安全。”11月14日晚,在平和县山格镇大众公园“光影瀑布”美食节上,国网平和县供电公司组织党员服务队全力以赴做好乡村美食节活动的供电保障工作。

据悉,该美食节在平和县山格镇大众公园举办,此次美食娱乐活动为期4天,现场设置多个美食及文创集展位,同时,现场还设置各类趣味游乐项目,如网红秋千、飞天蹦极、太空穿梭飞船等。

当街舞蹈、走秀、杂耍,舌尖上的较量,美食节一项项活动精彩纷呈,该公司也不甘“落后”,组织

“保电方案、应急预案、保电员工”等各种保电“原料”,精心烹制保电“大餐”。该公司组织党员服务队深入到各摊位及门面,详细了解摊位的用电需求和实际用电负荷;有针对性地开展安全用电注意事项宣讲,主动帮助商户和移动摊位排查、解决用电设备、临时拉线的用电隐患,对电线裸露部位进行绝缘处理。同时,加强值班管理和物资保障,确保在发生用电故障时第一时间提供现场服务,并向商户和游客推广“网上国网”APP,发放安全用电宣传手册,普及用电常识,讲解安全用电注意事项,提升广大游客的安全用电意识,助力美食娱乐节系列活动有序进行。

近年来,“地摊经济”迅速发展,平和县各大市中摆满了自家农产品、衣服首饰、烧烤和小商品的摊位明显增多。该公司结合实施新时代电力“双满意”工程,积极靠前,主动作为,根据流动摊位用电特征、天气状况等,及时健全供电保障机制,对供区内各摊点的供电情况进行摸底排查,组织党员服务队和青年志愿者靠前服务地摊较多的夜市、便民水果摊等临时摊位以及农贸市场地摊,让“地摊经济”亮起来,为县乡浓浓“人间烟火气”保驾护航。下一步,该公司将持续保障电力安全可靠稳定供应,让“地摊经济”为县乡增添烟火气。

(吴芳宇 曾丹丹)

分类信息

广告热线:13799377276

公告栏

厦门市湖里区王荣兴食品经营部遗失湖里区市场监督管理局2022-05-09核发的营业执照正本,统一社会信用代码92350206MA8UXGNH80,声明作废。
厦门大观寻品牌管理有限公司遗失湖里区市场监督管理局2023-05-06核发的营业执照副本,统一社会信用代码91350206MACH520K0F,声明作废。

公告栏

漳浦仙峰岩女娲宫遗失开户许可证,核准号J3993000849503,声明作废。
漳浦县鑫晟汽车运输有限公司遗失闽E3517挂车辆道路运输证IC卡一张。
姜誉清遗失华侨大学学生证,学号2427111020,声明作废。
漳州市龙文区福格思教育咨询服务部(个体工商户)遗失公章,声明作废。

公告栏

厦门知易达信息咨询有限公司遗失公章、财务章各一枚,声明作废。
厦门明悟商贸有限公司遗失公章一枚,声明作废。

公告栏

鑫筌昶赋钢结构工程(厦门)有限公司遗失厦门市湖里区市场监督管理局2019-12-30核发的营业执照正本,统一社会信用代码91350206MA33H0BG99,声明作废。